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 ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ  
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων  

ΜΙΛΑΝΟ 
  Μιλάνο, 8 Ιανουαρίου 2025 

     
ΘΕΜΑ: ΕΝΕΡΓΕΙΑ: Επενδύσεις ύψους € 47,7 εκατ. στη Λομβαρδία για την 

ενίσχυση των Τοπικών Ενεργειακών Κοινοτήτων (CER) 

Η Περιφέρεια της Λομβαρδίας προχωρά στην ανακοίνωση δύο νέων προσκλήσεων για τη 
χρηματοδότηση ενεργειακών έργων, με συνολικό προϋπολογισμό 47,7 εκατ. ευρώ. Οι προσκλήσεις 
αυτές έχουν ως στόχο την ενίσχυση της παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές και τη 
δημιουργία τοπικών ενεργειακών κοινοτήτων (CER1), με σκοπό την αύξηση της ενεργειακής 
αυτονομίας στην περιοχή. 

Η πρώτη πρόσκληση αφορά τη «Φάση 2 της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος» για κοινότητες 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (Comunità Energetiche Rinnovabili – CER).  

Η χρηματοδότηση των έργων αυτών προορίζεται για Δήμους, Τοπικές Αρχές και Δημόσιους Φορείς 
που συμμετέχουν στην πρώτη φάση της εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Για αυτή την κατηγορία, η 
Λομβαρδία διαθέτει 20 εκατομμύρια ευρώ, με τις αιτήσεις να υποβάλλονται από τις 9 Ιανουαρίου 
έως τις 15 Μαΐου 2025. Η χρηματοδότηση των έργων μπορεί να φτάσει το 40% του κόστους της 
επένδυσης, με το ποσό της επιχορήγησης να διαφοροποιείται ανάλογα με την ισχύ του έργου, με 
ανώτατο όριο τα 1.500 ευρώ ανά κιλοβάτ (kW) για σταθμούς ισχύος έως 20 kW, και μειούμενο 
σταδιακά για μεγαλύτερους σταθμούς. 

Η δεύτερη πρόσκληση (υπό τον τίτλο "ReLoad CER"), με προϋπολογισμό 27,75 εκατομμύρια 
ευρώ, επικεντρώνεται στην κατασκευή νέων μονάδων παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες 
πηγές και συστημάτων αποθήκευσης σε δημόσια κτίρια που ανήκουν σε δημόσιους φορείς και 
στοχεύουν στην εξυπηρέτηση κοινοτήτων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.  

 

 
1 CER (Comunità Energetiche Rinnovabili ή ΚΑΠΕ (Κοινότητες Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργεια): Αποτελούν 
συλλογικές οντότητες που επιτρέπουν σε πολίτες, μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τοπικές αρχές και άλλους φορείς να 
συνεργάζονται για την παραγωγή, κατανάλωση και διανομή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. Στόχος τους είναι η 
παροχή περιβαλλοντικών, οικονομικών και κοινωνικών οφελών στα μέλη τους και στις τοπικές περιοχές όπου 
δραστηριοποιούνται, προωθώντας την αυτοκατανάλωση ανανεώσιμης ενέργειας. Μια τέτοια κοινότητα μπορεί να 
περιλαμβάνει διάφορους συμμετέχοντες, όπως παραγωγούς ανανεώσιμης ενέργειας, αυτοκαταναλωτές (δηλαδή 
καταναλωτές που διαθέτουν δική τους μονάδα παραγωγής από ανανεώσιμες πηγές) και απλούς καταναλωτές ενέργειας. 
Όλοι οι συμμετέχοντες πρέπει να βρίσκονται εντός του ίδιου γεωγραφικού περιγράμματος, δηλαδή να είναι 
συνδεδεμένοι στον ίδιο κύριο υποσταθμό ηλεκτρικής ενέργειας. 
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Οι αιτήσεις για την πρόσκληση αυτή θα μπορούν να υποβληθούν από τις 8 Ιανουαρίου έως τις 15 
Μαΐου 2025 και προορίζονται για δήμους με πληθυσμό άνω των 5.000 κατοίκων, καθώς και για 
δημόσιους φορείς που συμμετέχουν σε ενεργειακές κοινότητες. Η χρηματοδότηση θα φτάσει επίσης 
το 40% του κόστους της επένδυσης, με τα ανώτατα ποσά να είναι παρόμοια με αυτά της πρώτης 
πρόσκλησης, ενώ η επιχορήγηση δεν μπορεί να ξεπεράσει το 1,5 εκατομμύριο ευρώ ανά δικαιούχο. 

Αυτές οι προσκλήσεις αποσκοπούν στην ενίσχυση της ενεργειακής αυτονομίας των τοπικών 
κοινοτήτων, προάγοντας την ανάπτυξη καθαρών και βιώσιμων λύσεων ενέργειας. Ειδικότερα, μέσω 
αυτών των έργων, η Λομβαρδία επιδιώκει να προχωρήσει σε αύξηση της παραγωγής ενέργειας 
από ανανεώσιμες πηγές, να ενισχύσει την ιδιοκατανάλωση και να μειώσει την εξάρτηση από 
εξωτερικούς ενεργειακούς πόρους. Επιπλέον, η δημιουργία ενεργειακών κοινοτήτων θα επιτρέψει 
στους πολίτες και στους δημόσιους φορείς να επωφεληθούν από οικονομίες κλίμακας και να 
συμβάλουν στην αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής. 

Η περιφερειακή κυβέρνηση της Λομβαρδίας αναγνωρίζει τη σημασία αυτών των έργων και την 
ανάγκη να ενισχυθεί η συνεργασία μεταξύ των δημόσιων φορέων και των τοπικών κοινοτήτων, 
προκειμένου να επιτευχθεί η ενεργειακή μετάβαση και η βιώσιμη ανάπτυξη στην περιοχή. Οι 
συγκεκριμένες προσκλήσεις είναι μια σημαντική πρωτοβουλία που αναμένεται να έχει θετικό 
αντίκτυπο στην ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και στην ενεργειακή ασφάλεια των 
κοινοτήτων της Λομβαρδίας. 

 Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α 
 Σύμβουλος ΟΕΥ Α’ 
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